
 

 

                                Conseil D’Administration 
 

 
 

 
Procès-verbal de la réunion du samedi  28 mars 2026

 
 
Présent(e)s:  
Fabien BERTHELOT, Vice-Président et Président du Comité Départemental de Cyclisme 
d’Ille-et-Vilaine (jusqu’à 13h10); Françoise BONNO, Secrétaire Générale ; Thomas DANIELO, 
membre et Président du Comité Départemental de Cyclisme du Morbihan (à partir de 10h et 
jusqu’à 12h30) ; Jean-François LE BOUDEC, Vice-Président ; Marc LEFORESTIER, Président ; 
Jean LE MAGOUROU, Vice-Président ; Stéphane MERRIEN (en visio jusqu’à 11h50), Régine LE 
TRAOU, Thierry LIRZIN, Annick LOCHET, membres ; Jean-Marc ROBIN, Vice-Président et 
Président du Comité Départemental de Cyclisme des Côtes d’Armor (jusqu’à 10h30) ; Yves 
THOMAS, Trésorier Général et Président du Comité Départemental de Cyclisme du Finistère. 
 
Absent(e)s excusé(e)s :  
Ludovic BERDER, Pascal LEVEQUE, Morgane GARNIER, Maryanne HINAULT, Eric THOUIN 
membres.  
 
Assistent : 
Aurélien VAULEON, Manager Technique Territorial 
Julien FISTAHL, Directeur des Activités 
 
 

 
La séance débute à 9h05. 

 
 
 

1.​ Adoption du procès-verbal de la réunion du Conseil d’Administration du 

 29 nov. 2025

1.1 - Adoption du procès-verbal de la réunion du Conseil d’Administration du 

  29 nov. 2025

Marc LEFORESTIER propose aux membres l’adoption du procès-verbal de la réunion du 

Conseil d’Administration du . 29 nov. 2025
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        1.1 - Adoption du procès-verbal de la réunion du Conseil d’Administration du 

 29 nov. 2025

Le procès-verbal de la réunion du  est adopté à l’unanimité. 29 nov. 2025

 
 

2.​ Intervention de Marc LEFORESTIER, Président 
​ 2.1 - Informations générales 
Marc LEFORESTIER informe les membres de différents points :  
❖​ Loudéac Communauté Bretagne Centre a confirmé qu’une subvention de 15K€ a été  

validée pour l’organisation des derniers Championnats de France Piste de l’Avenir. 
❖​ L’attribution d’une Coupe de France VTT Trial au CC Liffré en juillet. 
❖​ Le lancement de la campagne de l’Agence Nationale du Sport. Par ailleurs, Marc  

LEFORESTIER indique que le Comité Régional est actuellement en retard sur ses objectifs de 
développement des Écoles Françaises de Cyclisme. Il précise que cela concerne toutes les 
disciplines.  
Marc LEFORESTIER rappelle la réunion de décembre 2025 avec les 4 Conseillers Techniques 
Départementaux et les aides qui avaient été actées, à savoir :  
- 150€ à tout nouveau club labellisé École Française de Cyclisme 
- 150€ pour l’intégration de l’activité Gravel, pour les nouveaux clubs labellisés ou ceux déjà 
labellisés. 
- 150€ aux Comités Départementaux pour toute nouvelle labellisation 
Le financement de l’Agence Nationale du Sport était de 7500€ pour cette thématique, 
seulement 450€ ont été redistribués aux clubs et Comités Départementaux. 
Marc LEFORESTIER invite les Présidents des Comités Départementaux à sensibiliser leur 
Conseiller Technique Départemental afin que ceux-ci intègrent cette action dans leur emploi 
du temps. Il va prochainement leur adresser directement la liste des clubs qui remplissent les 
critères mais qui ne sont pas labellisés à ce jour. 
  
Françoise BONNO rappelle que les thématiques doivent être respectées sous peine que 
l’action ne soit pas financée. Marc LEFORESTIER informe les membres qu’un guide va 
prochainement être adressé aux clubs et que la Fédération Française de Cyclisme va 
organiser une série de webinaires sur le sujet. 
 
Marc LEFORESTIER poursuit en expliquant aux membres que le Comité Régional fait partie 
des Comités à la traîne en matière de nombre de licenciés. Il rend compte qu’au 

 3389 licenciés n’avaient pas renouvelé leur licence pour 2026. Il communique 9 mars 2026

les proportions par catégorie et indique qu’il a adressé un mail aux clubs afin de comprendre 
les raisons. C’est donc 92 clubs qui ont été interrogés, 40 ont répondu et les principales 
raisons évoquées sont : les coûts de l’activité cycliste (matériel, déplacements,...) ainsi que 
l’activité professionnelle. Il indique qu’il va synthétiser ces retours dans un tableau pour une 
meilleure lisibilité.  
Néanmoins Marc LEFORESTIER souhaite que l’on ne soit pas trop dans la restriction en 
matière de gestion des catégories. Annick LOCHET souligne que la modification des critères 
d’attribution du Pass Sport est également une cause à prendre en compte. 
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3.​ Intervention d’Yves THOMAS, Trésorier Général 

Yves THOMAS débute son intervention en rappelant qu’il est primordial que tous, élus 
comme collaborateurs, soyons vigilants et concernés par la gestion financière du Comité 
Régional. Il est impératif que tous, chacun à son niveau, nous ayons pour objectif permanent 
d’optimiser et réduire les charges à tous les niveaux du Comité Régional. 
Il en profite pour mettre en avant le travail d’Eric THOUIN qui a mis en place 3 partenariats 
dans l’objectif de financer l’activité BMX. 
 
Jean-Marc ROBIN interroge Yves THOMAS afin de savoir s’il a estimé et anticipé 
l’augmentation du prix du carburant due au contexte actuel. Yves THOMAS indique que non. 
Aurélien VAULEON précise que, dans le cadre du budget de l’Équipe Technique Régionale, 
c’est une fourchette haute qui a été appliquée, néanmoins il souligne, qu’à ce jour , ce budget 
n’étant pas actualisé il a peu de visibilité. Yves THOMAS souhaite que toutes nos démarches 
de réservations ou autres fassent l’objet de négociations. Jean-François LE BOUDEC rappelle 
la possibilité qu’ont les élus de mettre en place le don kilométrique. 
 

3.1 - Point sur les finances 
Yves THOMAS fait un point rapide aux membres du Conseil d’Administration sur :  
❖​ Les droits forfaitaires légèrement positifs à hauteur de 2080€ au 28.02.26 
❖​ Les droits d’engagements sont également positifs au 28.02.26 à hauteur de 4720€ 
❖​ Le nombre d’engagés sur les épreuves est lui aussi en légère progression avec pour les 

Jeunes +915 engagés et pour les Seniors +1066 au 28.02.26 
❖​ L’activité Piste du Vélodrome de Bretagne est en baisse de 6350€ au 28.02.26 

 
Il indique que, pour les droits forfaitaires, les droits d’engagements et le nombre d’engagés, 
les chiffres sont encourageants mais la période de mars à juin reste la plus importante. 
 
Stéphane MERRIEN intervient pour la partie activité Piste. Il demande quels sont les retours 
suite à la mise en place du créneau “Fulgaz” aux vacances de février. Julien FISTAHL rend 

compte d’une participation décevante, un autre créneau “Fulgaz” est planifié le ; 10 avr. 2026

la communication a été optimisée, à l’issue de celui-ci nous ferons le bilan afin de savoir si ce 
type de créneau doit être reconduit et quelle est la meilleure période. 
Marc LEFORESTIER indique qu’il faut réfléchir au développement du Sport Santé qui selon lui 
plafonne un peu. Une démarche auprès des médecins et des mairies est à envisager.  
Thierry LIRZIN évoque l’application TOUTATEAM qui permettrait peut-être un référencement 
de l’activité Piste. 
📍TOUTATEAM 
 
 

4.​ Intervention d’Aurélien VAULEON, Manager Technique Territorial 
4.1-Point Équipe Technique Régionale 

Aurélien VAULEON fait le point de l’activité de l’Équipe Technique Régionale. 
❖​ BMX : Les stages sont axés sur le haut niveau avec le retour de “vraies” sélections  

régionales pour les Championnats de France BMX Race. Différents stages ont été organisés 
avec un collectif stable de 15 à 17 pilotes. 
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❖​ VTT :  Suite aux nouvelles modalités de participation aux Coupes de France VTT XC 

des détections ont été organisées dans les Comités Départementaux et les clubs ont joué le 
jeu avec une belle participation dans l’ensemble. Un stage VTT XC a été organisé avec un 
collectif de 12/15 pilotes. 
❖​ Route : La saison Route va prochainement débuter pour les U19 Hommes avec la  

première manche de Coupe de France qui arrive. Comme chaque année un stage “pavés” a 
été organisé aux vacances de février avec un collectif de 12 coureurs. 
Il souligne le bon début de saison de la Breizh Ladies aux Plages Vendéennes et aux Boucles 
de Seine-et-Marne. 
❖​ Formations fédérales : Un gros effectif de formation a eu lieu en début d’année environ  

40 éducateurs diplômés selon la nouvelle nomenclature de la Fédération Française de 
Cyclisme (21 en VTT, 15 en Route/Piste/Cyclo-Cross et 6 en BMX). 
❖​ Pôle Espoir : 10 jeunes composent la promotion 2025/2026, 4 quitteront le Pôle Espoir  

à la fin de l’année scolaire en cours, l’effectif étant de 12, 6 places seront disponibles pour la 
promotion 2026/2027. Suite à l’appel à candidatures pour la promotion 2026/2027, 19 
dossiers ont été déposés avec des profils intéressants, dont 5 féminines. 
 
Aurélien VAULEON conclut le point sur l’Équipe Technique Régionale en indiquant que le 
vacataire qui intervenait pour la logistique au Comité Régional n’est plus disponible et que 
cela complique les choses. Marc LEFORESTIER souligne le très bon travail qu’il a réalisé et ce 
n’est que pour des raisons économiques que le Comité Régional n’a pas pu l’embaucher. Un 
mail lui a été adressé dans ce sens.  
Marc LEFORESTIER souhaite que les locaux techniques (atelier, garages, ravitaillement) 
conservent le niveau de propreté et de rangement mis en place par David EZEQUEL.  
Yves THOMAS intervient et fait remarquer que les collaborateurs doivent être sensibles à 
cette situation et le cas échéant savoir faire preuve de polyvalence pour ponctuellement 
aider dans ce domaine si cela est nécessaire. Il demande à Julien FISTAHL d’être attentif à 
cela. 
 
Aurélien VAULEON termine son intervention en remerciant le Comité Départemental de 
Cyclisme du Finistère d’avoir trouvé un candidat pour l’organisation de la manche Route de la 

Coupe de France des départements qui sera organisée les 27 et  à  28 juin 2026 Lopérec

par le VC Châteaulinois. Il indique que l’an prochain c’est la Piste qui sera organisée en 
Bretagne et qu’il a déjà bloqué la date au niveau du Vélodrome de Bretagne, l’organisateur 
sera à définir par la suite. 
 
 

5.​ Interventions des Commissions  
5.1 - Stéphane MERRIEN, responsable de la Commission Piste 

Stéphane MERRIEN rend compte des différents points abordés lors de la dernière réunion de 

la Commission le , avec notamment :  23 mars 2026

- Le classement, par la Commission nationale Piste, des vélodromes de Cléden-Poher et 
Quimper au niveau régional alors que celui de Guipavas est en attente d’une dérogation de la 
Fédération Française de Cyclisme afin de pouvoir organiser des épreuves départementales. 
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- Le calendrier régional Piste reste très provisoire dans la mesure où la date des 
Championnats de France Piste de l’Avenir n’est pas encore connue. Les Coupes de Bretagne 
sont en juin et les Championnats en septembre mais la situation peut évoluer. 
- Coupe d’Hiver Piste Crédit Agricole : Suite à la première édition cet hiver, une enquête de 
satisfaction a été adressée aux participants. Ceux-ci font ressortir quelques axes 
d’amélioration et certains points en vue de la prochaine édition sont proposés à la validation 
du Conseil d’Administration. Il s'agit de la suppression des grilles de prix sur les manches afin 
de ne conserver que celles du classement général final. En contrepartie les Comités 
Départementaux participeraient aux prix du classement général. La non-intégration de la 
Coupe d’Hiver Piste dans l’attribution des points pour l’aide à la Piste et le déplafonnement 
des droits d’engagements sont soumis à une dérogation auprès de la Fédération Française de 
Cyclisme. 
- La finale des découvertes de la Piste se déroulerait au Vélodrome de Bretagne à l'automne, 
probablement dans le cadre de l’épreuve organisée par le CC Moncontour mais cela reste à 
confirmer. 
Les membres échangent sur les différents points proposés par la Commission à la validation 
du Conseil d’Administration. 
 

        5.1 - Commission Piste 
A l’unanimité le Conseil d’Administration valide :  
- La suppression des grilles de prix lors des manches de la Coupe d’Hiver Crédit Agricole 
et le fait que les Comités Départementaux participent au classement général final. Le 
montant de cette participation sera défini ultérieurement et vient en complément des 
grilles en place actuellement.  
- Le fait que la Coupe d’Hiver Piste Crédit Agricole ne sera pas prise en compte dans le 
cadre des points alloués pour l’aide à la Piste. 
Concernant le déplafonnement des droits d'engagement, le Conseil d’Administration émet 
un avis favorable. Cette disposition étant soumise à l’accord de la Fédération Française de 
Cyclisme, Marc LEFORESTIER se charge de solliciter cette dérogation. 

 
Stéphane MERRIEN évoque le budget prévisionnel des Championnats de France Piste 
Masters et souligne la difficulté d’arriver à un équilibre financier convenable, et cela 15 jours 
avant la double organisation d’une Coupe de France Piste de L’avenir et d’une Coupe de 
France Piste Élite classe 2. Marc LEFORESTIER indique que des propositions vont être 
adressées à la Fédération Française de Cyclisme avec pour objectif de réduire les charges, 
mais que, dans tous les cas, il n’est pas question d’organiser ces Championnats de France 
Piste Masters avec un tel delta entre les charges et les recettes. 
 

5.2 - Jean-François LE BOUDEC, responsable des Commissions VTT et Gravel 
Jean-François LE BOUDEC rend compte de la réunion du Trophée Régional des Jeunes 
Vététistes qui s’est déroulée fin janvier. Le principal point étant le “passage de témoin” de 
Sébastien EVENOU sur l’organisation de celui-ci. La nouvelle organisation laisse plus de 
“volume” à l’organisateur.  
Il fait un bref point sur la vente des plaques qui a bien fonctionné. Aurélien VAULEON 
intervient et demande s’il a prévu des puces à l’avenir pour le Trophée Régional des Jeunes 
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Vététistes car il a constaté, lors de la première manche , que le travail des arbitres n’était pas 
simple. Jean-François LE BOUDEC indique que, pour le moment, ce n’est pas évoqué. Il 
termine son intervention en indiquant qu’à ce jour il n’a pas d’informations concernant le 
Championnat de Bretagne de VTT Trial et qu’il a déjà un candidat pour le Championnat de 
Bretagne VTT XC 2027. 
 
​ 5.3 - Thierry LIRZIN, responsable des Commissions Calendrier et Sécurité 
​ ​ 5.3.1 - Commission Calendrier : Il fait part d’une situation récurrente chaque 
année avec des clubs qui inscrivent leurs épreuves afin de garder leur date, sans avoir de 
certitudes que celles-ci auront lieu. Cela empêche d’autres clubs de positionner de nouvelles 
épreuves. Il souligne aussi les retards dans l’envoi des déclarations d’épreuves, où pour 
certaines, à J-15 rien n’a été adressé au Comité Régional. Thierry LIRZIN fait remarquer que 
dans les 2 cas, il s’agit souvent des mêmes clubs. 
​ ​ 5.3.2 - Commission Sécurité : Thierry LIRZIN porte à la connaissance des 
membres l’application “qrful”. Une discussion s’engage entre les membres sur les épreuves 
en ligne sur routes ouvertes et la sécurité des épreuves en général. 

 📍 Présentation qrful + qrful Clubs.pdf

 
​ 5.4 - Jean LE MAGOUROU, responsable de la Commission Route 
Jean LE MAGOUROU rend compte des visites par la Commission Route des circuits de 

 pour l’organisation du Championnat de Bretagne Route Contre-La-Montre par Rostrenen

Équipes 2026 et  pour l’organisation du Championnat de Bretagne Route de Plouguernével

l’Avenir 2026. Ces 2 Championnats étant proposés par le CC du Blavet. Il précise que la 
Commission Route a rendu un avis favorable pour ces attributions. Annick LOCHET souligne 
la qualité des dossiers de présentation. 
 

        5.4 - Commission Route 
A l’unanimité le Conseil d’Administration valide l’attribution :  

-​ du Championnat de Bretagne Route Contre-La-Montre par Équipes 2026 le 

 à  par le CC du Blavet. 8 mai 2026 Rostrenen

-​ du Championnat de Bretagne Route de l’Avenir 2026 le  à 5 juil. 2026

 par le CC du Blavet. Plouguernével

 
Jean LE MAGOUROU poursuit en informant les membres de la candidature de la JS Doloise 

Cyclisme pour l’organisation du Championnat de Bretagne Masters 2026 le  à 5 juil. 2026

 ainsi qu’un comité d’organisation pour le Championnat de Bretagne de Roz-sur-Couesnon

Contre-La-Montre Individuel 2026 le  à  (club à confirmer). Ces 2 11 oct. 2026 Gomené

circuits seront visités prochainement par la Commission Route. 
Pour terminer concernant les Championnats de Bretagne Route, à la demande d’Aurélien 
VAULEON il a été décidé que les U19 seront la première catégorie à s’élancer dans la journée 
afin de leur permettre de quitter les lieux, car des épreuves fédérales ont lieu à cette période. 
 
Jean LE MAGOUROU fait un point sur les épreuves officielles Route 2026. 
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Marc LEFORESTIER rappelle qu’il souhaite qu’il y ait un turn-over dans l’organisation des 
épreuves officielles Route afin que ce ne soit pas les mêmes clubs qui organisent d’une année 
sur l’autre. Il est convaincu que de nouvelles dates, de nouveaux circuits rendront nos 
épreuves officielles plus attrayantes. Jean LE MAGOUROU partage ce point de vue mais 
souligne la difficulté de trouver chaque année des organisateurs différents. 
 
Jean LE MAGOUROU termine son intervention en informant les membres qu’il va participer à 
une visioconférence organisée par la Fédération Française de Cyclisme à l’attention des 
responsables Route des Comités Régionaux. Chaque Comité pouvait retenir 2 thèmes à 
aborder. En concertation avec Aurélien VAULEON il a été décidé de retenir : la labellisation de 
structures U19 et le maintien de U23 aux Championnats de France Route de l’Avenir. 
 
Frédéric SIMON responsable des Access pour la Commission Route fait remarquer que 
depuis la suppression du logiciel de gestion des Access et la mise en place dans Cicleweb 
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d’un suivi qui n’est pas aussi efficace, c’est devenu très lourd et chronophage de suivre avec 
rigueur l’activité des Access. 
 
​ 5.5 - Annick LOCHET, responsable de la Commission Jeunes 
Annick LOCHET rend compte des points abordés lors de la réunion de la Commission le 

. Elle remercie Marc LEFORESTIER qui était présent. 28 févr. 2026

L’activité de la Piste pour les Jeunes a été abordée et tous les référents sont intéressés mais la 
mise en place logistique reste complexe. Le Trophée Régional des Écoles de Cyclisme a été 

longuement évoqué lors de la réunion, elle rappelle que celui-ci sera organisé à  Carhaix

le  par l’UC Carhaix. La Commission a procédé au choix de jeux d’adresse ainsi 24 mai 2026

qu’à la mise à jour du guide technique. Par ailleurs la Commission propose de remettre 6 
maillots de “vainqueur” du Trophée aux premiers U9 garçons et filles, U11 garçons et filles et 
U13 garçons et filles. 
 

        5.5 - Commission Jeunes 
A la majorité avec 7 voix pour et 3 abstentions le Conseil d’Administration valide 
l’attribution de maillots de “vainqueur” du Trophée aux premiers U9 garçons et filles, U11 
garçons et filles et U13 garçons et filles. 

 
Annick LOCHET informe les membres que le Trophée de France de Jeunes Cyclistes se 

déroulera les 4 et  à  et qu’il y a la possibilité de présenter une 5 juil. 2026 Sarrebourg

sélection régionale. 
 
​ 5.6 - Régine LE TRAOU , responsable de la Commission du Corps Arbitral 
Régine LE TRAOU évoque différents points :  

-​ 10 des 13 candidats bretons qui ont passé l’examen d’arbitre national ont été reçus, 2 
uniquement pour la Route. Elle remercie chaleureusement les différents formateurs. 

-​ Comme chaque année il y a de nombreux désistements de dernière minute 
concernant les désignations, cela devient de plus en plus compliqué. 

-​ La journée du  a vu le rassemblement des arbitres disponibles au 28 févr. 2026

Vélodrome de Bretagne, celle-ci a été bien appréciée. 
-​ La commande de vêtements arbitre est en cours mais ça n’avance pas beaucoup. 
-​ Une formation arbitre régional VTT aura lieu à l’automne. 
-​ La difficulté de communiquer vers les clubs, les arbitres avec l’outil de mailing de 

Cicleweb et les restrictions qui sont appliquées. 
 
Régine LE TRAOU explique que de plus en plus d’épreuves servent de support aux 
Championnats Départementaux et que sur celles-ci, seul le Président du jury est désigné 
avec dans le meilleur des cas 2 arbitres club pour l’assister. Elle rappelle que les 
Championnats sont des épreuves protégées, comme évoqué dans la récente lettre 
d’informations du Comité Régional et que de ce fait elle demande à ce que cela soit appliqué. 
Régine LE TRAOU signale qu’elle est dans l’attente d’un positionnement clair du Comité 
Régional sur le sujet. 
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​ 5.7 - Frédéric SIMON, responsable de la Commission Cyclo-Cross 

Frédéric SIMON informe les membres que la Commission se réunira le  afin de 9 avr. 2026

faire le débriefing de la saison 2025/2026 de Cyclo-Cross, et d’évoquer le calendrier de la 
saison 2026/2027. Aurélien VAULEON indique que la Fédération Française de Cyclisme a fixé 
l’organisation des Championnats régionaux de Cyclo-Cross les 3 week-ends des vacances de 
Noël 2027. Il propose de définir une date précise avant de lancer la construction du 
calendrier. Julien FISTAHL invite Frédéric SIMON à lui transmettre, à l’issue de cette réunion 
de la Commission, la date d’ouverture et de fermeture pour la construction du calendrier 
Cyclo-Cross 2026/2027 et la date d’organisation du Championnat de Bretagne Cyclo-Cross. 
Il précise que, comme pour la Route, cela se fera directement via Cicleweb. 
 
Suite aux problématiques évoquées par Régine LE TRAOU et Frédéric SIMON, Yves THOMAS 
propose qu’un voeu soit formulé afin que le Bureau Exécutif fédéral étudie et prenne en 
compte le fonctionnement complexe entre la Direction des Systèmes d’Information de la 
Fédération Française de Cyclisme et les Comités régionaux.  
Marc LEFORESTIER se charge de relayer ce voeux auprès de la Fédération Française de 
Cyclisme. 
 
 

6.​ Interventions des Comités Départementaux 
6.1 - Jean-Marc ROBIN, Président du Comité Départemental de Cyclisme 22 

Jean-Marc ROBIN informe les membres que toutes les épreuves officielles 2026 sont 
attribuées. Différents stages ont été organisés pendant les vacances de février. Il signale le 
très bon retour du collège de Pléneuf-Val-André qui a découvert la Piste, c’est peut-être un 
sujet à creuser pour le développement de l’activité. Plusieurs conventions avec des écoles 
ont été signées pour le Savoir Rouler à Vélo, à noter que l’Union Française des Oeuvres 
Laïques d’Éducation Physique démarche également les écoles pour le Savoir Rouler à Vélo. 
 

6.2 - Yves THOMAS, Président du Comité Départemental de Cyclisme 29 
 Yves THOMAS évoque l’organisation de stages pour toutes les disciplines qui se sont 
déroulés pendant les vacances de février. Il remercie David RIOU et Thierry LIRZIN qui ont 
oeuvré pour l’accueil de la manche Route de la Coupe de France de Départements à 

. Il précise qu’il n’a pas encore trouvé d’organisateur pour le Championnat Lopérec

Départemental Route Access. Régine LE TRAOU demande si les coureurs sont réellement 
intéressés par cette épreuve. Yves THOMAS confirme que oui, mais ils sont plus 
consommateurs qu’acteurs.  
Frédéric SIMON rappelle qu’après la refonte des catégories certains ne s’y retrouvent plus et 
vont faire les épreuves des fédérations affinitaires. Marc LEFORESTIER ajoute que c’est 
effectivement une question de niveau mais aussi de coût. 
 
​ 6.3 - Fabien BERTHELOT, Président du Comité Départemental de Cyclisme 35 
Fabien BERTHELOT précise que différents stages ont eu lieu pendant les vacances de février 
et qu’il reste quelques épreuves officielles 2026 à attribuer. 
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https://www.google.com/maps/place/Lop%C3%A9rec/data=!4m2!3m1!19sChIJz0CoT203EUgRFUtqjGHDsj4


 
​ 6.4 - Thomas DANIELO, Président du Comité Départemental de Cyclisme 56 
Thomas DANIELO communique différentes informations aux membres :  
- Un changement de partenaire pour les tenues avec le remplacement de Noret par SpeedLM 
- La fin du partenariat avec U Morbihan, l’arrivée prochaine de Décathlon Vannes comme 
partenaire. 
- La mise en place de la prestation de Savoir Rouler à Vélo par Coralie SERO avec Vannes 
Agglomération. 
- La création en septembre d’une section sportive au lycée Colbert, la répartition des tâches 
entre le Comité Départemental et l’AC Lanester 56 reste à finaliser. 
- Une demande de mise en place d’une formation d’arbitre régional avant l’été.  
Régine LE TRAOU souhaite connaître le nombre de personnes intéressées suite au mail qui a 
été adressé. 
 
Thomas DANIELO termine son intervention en indiquant que l’Assemblée Générale 2026 du 

Comité Départemental se déroulera le  à . 21 nov. 2026 Calan

 
 

7.​ Questions diverses 
​ 7.1 - Marc LEFORESTIER 
Marc LEFORESTIER souligne la très bonne initiative de Thierry LIRZIN et son club pour 
l’organisation d’un entraînement dirigé “intercommunal”. Thierry LIRZIN rappelle que c’est un 
format qui existait il y a longtemps. Cela permet de recruter de nouveaux licenciés. En 
matière d’assurance, c’est la Responsabilité Civile du club qui a été appliquée. 
 
Marc LEFORESTIER demande à Julien FISTAHL de présenter les nouvelles offres de 
partenariats qui sont en place. Régine LE TRAOU évoque le fait de solliciter d’anciens 
coursiers maintenant bien établis dans leur vie professionnelle pour être le relais de notre 
développement commercial. 

 📍 Plaquette Partenariat CBC 2026.pdf

 
Julien FISTAHL informe les membres qu’une soirée sera organisée à l’attention des 

partenaires le .  9 juin 2026

 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 13h50. 

 
 

Secrétaire de séance : Julien FISTAHL, Directeur des Activités 
 
 

 

➢​ Prochaine réunion du Bureau Exécutif le  21 avr. 2026

➢​ Prochaine réunion du Conseil d’Administration le  27 juin 2026
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https://www.google.com/maps/place/Calan/data=!4m2!3m1!19sChIJhV_oD8Q_EEgRq_tiXTbatUE
https://drive.google.com/open?id=1PQLw25fXE2sqLFQ4au3dysGPmREA1zMG


 
 

Marc LEFORESTIER 
Président 

 

 

Françoise BONNO 
Secrétaire Générale 
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1.1 - Adoption du procès-verbal de la réunion du Conseil d’Administration du 

 29 nov. 2025

Le procès-verbal de la réunion du  est adopté à l’unanimité. 29 nov. 2025

5.1 - Commission Piste 
A l’unanimité le Conseil d’Administration valide :  
- La suppression des grilles de prix lors des manches de la Coupe d’Hiver Crédit Agricole 
et le fait que les Comités Départementaux participent au classement général final. Le 
montant de cette participation sera défini ultérieurement et vient en complément des 
grilles en place actuellement.  
- Le fait que la Coupe d’Hiver Piste Crédit Agricole ne sera pas prise en compte dans le 
cadre des points alloués pour l’aide à la Piste. 
Concernant le déplafonnement des droits d'engagement, le Conseil d’Administration 
émet un avis favorable. Cette disposition étant soumise à l’accord de la Fédération 
Française de Cyclisme, Marc LEFORESTIER se charge de solliciter cette dérogation. 

 5.4 - Commission Route 
A l’unanimité le Conseil d’Administration valide l’attribution :  

-​ du Championnat de Bretagne Route Contre-La-Montre par Équipes 2026 le 

 à  par le CC du Blavet. 8 mai 2026 Rostrenen

-​ du Championnat de Bretagne Route de l’Avenir 2026 le  à 5 juil. 2026

 par le CC du Blavet. Plouguernével

5.5 - Commission Jeunes 
A la majorité avec 7 voix pour et 3 abstentions le Conseil d’Administration valide 
l’attribution de maillots de “vainqueur” du Trophée aux premiers U9 garçons et filles, U11 
garçons et filles et U13 garçons et filles. 

https://www.google.com/maps/place/Rostrenen/data=!4m2!3m1!19sChIJYTWwl92kEUgRetdqFFwk6Hc
https://www.google.com/maps/place/Plouguern%C3%A9vel/data=!4m2!3m1!19sChIJnWyUMFK6EUgRsC3mNs2lDAQ
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